

人事室推出系列培育課程～場場精彩可期，切勿再錯失！



人事室於今年起有計劃地推出各種系列課程，如針對中高階主管人才培育，開設「非財務人員也能精通財務報表與投資理財」及「企業倫理與社會責任」系列課程，針對辦公室實務開設「多益英語」與「英文書信寫作」，課程將持續，場場值回票價。



■多益英語課程：徐碧霞老師

配合學校國際化願景，並因應外籍學生及教師日益增多之趨勢，前來尋求行政協助與服務的外籍朋友亦大量增加，為提升教職員英語能力，鼓勵本校同仁持續學習，精進英語能力。依據2010台灣產業「員工英語能力需求標準」調查報告指出：企業內部使用英語測驗作為內部晉升條件的比例達20.68%；使用TOEIC多益測驗為評量員工英語能力工作者佔40.46%；本國企業中，新進人員被要求的分數落在405~500分區間；基層主管被要求的分數落在505~600分區間。【圖：老師介紹各單元重點及作答技巧後，進行題庫練習，達到即學即驗收的效果】



本校請徐碧霞老師開設多益英語課程，建立持續接觸英文的環境，鼓勵同仁以參與認證考試為目標，持續提升外語能力。本課程自3月26日起每週一次，每次2小時，每梯次預計進行8至10次，預計舉辦二梯次，歡迎同仁隨時加入學習的行列。

■辦公室英文書信寫作：衛佩璇老師（3月12日）

本校國際交流頻繁，需透過英文信件提供回覆與洽公的朋友亦大量增加，合宜的書信有助於發展雙方合作關係、代表組織進行有效溝通，優質的書信可替組織獲取好感、維護形象。為提升本校同仁書信往返共通的觀念，能夠合宜的回覆與處理，邀請衛佩璇老師於3月12日前來本校教授英文書信寫作課程。【圖：老師透過活潑集貼紙方式鼓勵學員發言，增進互動及學習效果】

衛老師特別指出撰寫電郵注意事項如下：

1. 內部發出重要緊急EMAIL，須再去電提醒大家。
2. 快速回應就是尊重對方及表示誠意。
3. 重新傳送修正版應將修正處用紅色圈出，或說明此信「取代」前者亦可。
4. 傳送至國內外EMAIL內容如提到人名，盡量寫出全名以免困擾或混淆。
5. 內部傳送附件要為收件人著想。如有好幾個附件，應標明識別檔名，或將附件影印紙本送交無法開啟附件之收件人。

■非財務人員也能精通財務報表與投資理財：林明樟老師（3月27日）

「財務報表」好比人體健康檢查，確認組織體質、發現徵兆、診斷異常並採取處置措施，進而健全組織財務結構、提升經營績效。故本系列課程特別邀請到林明樟老師開設兩梯次課程，於2012年3月27日及4月5日開設上半場，4月18日及26日開設下半場。

解讀財務報表為財務管理裡重要的一環，特別規劃財務管理先修課程，讓非財務背景之人員也能夠了解財務報表之基本架構及各項目意義與隱含資訊，消除財務會計語言障礙，提昇財務會計能力，並建立「財務概念」使企業內部各項營業運作與財務運作達到有效的配合，同時也為7月登場的進階「財務管理系列課程」作暖身。

林明樟老師從分享自身理財的失敗及成功經驗開場，以個人生活場域的理財常識將學員帶入組織財務相關名詞說明，以薪資、費用支出、紅白帖比喻組織銷貨收入、營業費用、其他收入，接著透過活動了解學員財務知識水平，進而介紹三大報表。課程深入淺出、簡單易懂的說明，並輔以生動的活動協助學員輕鬆了解財務三大報表的意涵及觀念，獲得極高的評價。





【上圖：3月27日於誠樸廳開設第一梯次上半場，學員參與程度高】

【下圖：4月5日於第三醫療大樓11樓會議室開設第一梯次下半場】

■企業倫理與社會責任系列課程「探索與實踐」：楊百川老師、陳勁甫老師（3月29日）

企業倫理，是一門處理組織內外部中人與人之間的互動關係。本系列課程將以內部營運及外部關係人各項議題作為理念探討與個案介紹的基礎，針對個人、組織、產業、社會、國家及經濟層面，提供如何提升企業倫理績效的做法，讓大家了解各種不同狀況下該如何做出對錯的判斷，增加企業運用的實務性。人事室邀請到輔仁大學的楊百川老師於2012年3月29日為大家帶來極富意義的課程。



【圖：楊百川老師（上左圖）帶動現場討論的熱烈】

課程一開始楊百川老師就問大家何謂「倫理」？何謂「道德」？這是大家一定都知道的名詞，卻沒有人能夠完整的把涵意說出來，在我們日常生活及成長的過程中，好像很少有機會可以好好的讓我們思考這問題。上半場課程老師著重在企業倫理、企業社會責任、企業內外部利益關係人等定義之解釋，在定義說明的過程中舉了許多古今中外及自身的例子讓大家融入情境，練習當面臨倫理困境時該如何做出決策？培養大家對於環境觀察與判斷的敏銳度，並提供大家不同的思考方向與嘗試途徑。

其中一個很有趣的例子是哈佛公開課程「Michael Sande的正義思辨之旅」，一列電車剎車壞了，駕駛發現前方軌道上居然有5個工人，不過前方有條岔出去的支軌，支軌上只有1個工人……如果是你，你會選擇直直向前開撞死5個人；還是轉彎只撞死1個人？這問題有意思之處，不在於各人的選擇討論，而在於我們下決定的理由經不經得起考驗，當我們在討論所謂正義、道德的時候，真的能做到不涉價值判斷、利害關係，甚至於個人好惡？如果就是做不到無涉，正義框架下可以容許摻入多少的其他因素？我們有沒有認真想過，自己心裡那個最根本的「正義」的標準是什麼？

下半場課程，老師讓大家分組辯論：企業是否應該要盡到社會責任？讓大家在辯論的過程中思考並做出決策，在每一個論點的辯論結束，楊老師都會把大家說的論述統整出然後再拋出更多的議題讓大家討論，現場討論的很熱烈，達到整堂課的高潮。（文／人事室）